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TRUONG THCS HUYNH VAN NGHE MON TOAN LOP 9
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BE CHINH THUC Ngay kiém tra: 17/6/2020
Thoi gian lam bai: 90 phut

Cau 1 (1,5 4d):
\ . 1 ) .
a) V€ do thi (P) cia ham s6 ¥ = ZX2 va d6 thi (d) cia ham s0 ¥ = —§+2

b) Tim toa d6 giao diém cua (P) va (d) bang phép toan.

Céu 2 (1,5 diém):
Cho phuong trinh: x* —=2(m +2)x+2m+3=0 (m 1a tham sd)

a) Chimg minh rang phuong trinh ludn c6 nghiém véi moi m.

b) Goi x,,x,1a hai nghiém ctia phwong trinh trén, hdy tinh gia tri biéu thirc sau:

A=x2-x,)+x,02-x)

Céu 3 (1 diém): Noén 14 bai tho 1a mot dic trung ctia xir Hué. Mot chiéc non 14 hoan thién
can qua nhiéu cong doan tir 1én rimg hai 14, ri sdy 14, chon 14, xAy don vanh, cham, cit 14,
nirc vanh, cit chi,... Nhim 1am dep va ton vinh thém cho chiéc non 14 x&t Hué, cac ngh¢
nhan con ép tranh va vai dong tho vao gitra hai 16p la:
“Ai ra xir Hué mong mo

Mua vé chiéc non bai tho lam qua ™.

AN PHAM NON LA HUE

Khung cta nén 14 ¢6 dang hinh non dugc 1am bai cac thanh tre ndi tir dinh t6i day nhu cac
duong sinh (£), 16 vanh nén duge lam tir nhitng thanh tre manh nho, déo dai uén thanh
nhimg vong tron c6 dudng kinh to, nho khac nhau, cai nho nhét to bang déng xu.

_ Puong kinh (d = 2r) caa chiéc non 14 khoang 40 (cm);
~ Chiéu cao (h) ctia chiéc non 14 13 19 (cm)
a) Tinh do dai cua thanh tre udn thanh vong tron 16n nhét cia vanh chiéc nén l4.
(Khéng ké phan chép ndi, 1am tron dén chir sb thap phan thir hai)
b) Tinh dién tich phan 14 phu xung quanh cta chiéc nén 1a (khong ké phan chip ndi,
lam tron dén chir s thap phan tht hai). Biét cong thuc dién tich xung quanh cua
hinh nén la: S = nr¢



Céu 4 (1 diém): Hing ngay ban Thu di hoc tir nha (vi tri A) dén truong
(vi tri B) theo 10 trinh trén ban do nhu hinh v& dudi. Hay tinh khoang
cach tir nha dén trudng cua ban Thu?

Cau 5 (1 diém): Mai duoc thira ké 2400 tridu dong va giri vao ngan hang
theo 2 khoan. Mot khoan nhén 14i sudt 6%/mam va khoan con lai la
4,5%/mam. Néu téng 13i Mai nhan duoc 1a 120 600 000 dong mdi nim
thi mdi khoan dau tu 1a bao nhiéu tién?

180m

270m

hinh 1

Céu 6 (1d): Do mau xe Toyota sdp ra mit nén xe Toyota miu cii dugc ban giam gia 2 lan.
Lan 1 giam 5% so v&i gia ban dau, 1an 2 giam 10% so v6i gia ban sau khi giam lan 1. Sau

2 1an giam, gia ctia xe mau cii 1a 684 000 000 dong.
a) Gia ban dau cua Toyota mau cii 13 bao nhiéu?

b) Gia chiéc xe méi cao hon gia xe cii (khi chua giam) 13 25%. Hoi xe méi gia bao

nhiéu tién?

Céu 7 (3 diém): Cho tam giac ABC nhon (AB < AC) ndi tiép dudng tron (O) c6 hai duong

cao BD va CE.
a) Chimg minh t&r giac BEDC néi tiép va AABC < AADE.

b) Tiép tuyén tai B va C cia duong tron (O) cit nhau tai M, OM cit BC tai H. Chimg

minh AB. BH = AD. BM
¢) Ching minh AADH <« AABM.

- Hét -—-




HUONG DAN CHAM TOAN 9

Cau 1: a) Mdi bang gia tri va hinh v& twong tmg 13 0,5d
b) Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va (D) 1a
T X ole X Hog
4 2 4 2
Phuong trinh c¢6 2 nghiém phén biét x1=2 ; xo=-4
Xx1=2 suy ra y1=1
X2= -4 suy ra y»=4
Viy toa do giao diém cua (P) va (D) 1a: (2;1) va ( -4;4)
Cau 2: Giai
a) A=4m’>+4>0 v4i moi m
Vay phuong trinh c6 hai nghiém phan bi¢t vo1 moi m
b) Theo hé thite Vi — &, ta ¢ {S =N =am
=x,.x, =—1
xP+x =x"x"+2
& S2-2P=P>+2
& 4m?=
Giai va két luan: m=1/2; m =-1/2
Cau 3:
a) Thé tich nudc ¢ trong cdc 1a: 73210 =907 ~282,7 ( cm?)

b) Thé tich ba vién bi tha vao trong cdc 1a: 3%7;13 =47 (cm®)

Luc nay thé tich ca nude va 3 vién bi 1a: 90 7 +4 7=94 = (cm?)

Do d6 chiéu cao muc nudce Iac co6 3 vién bi la :

947 94
=22 =22%10,4 (cm).
329 (em)

1d

0,25d

0,25d

0,254 + 0,254
0,25d

0,25d
0,25d
0,25d

0,5d

0,25d

Vay sau khi bo 3 vién bi vao cdc nude thi myc nude trong cdc khoang 10,4( cm) 0,254

Cau 4:
B

A ¢ D

Gia str AB 1a chiéu cao cua cdy tre, C 1a diém gay.

bat AC =x (x>0) suy ra CD = 9-x

trong d6 D 1a vi tri ngon cay cham dat

Ap dung dinh 1y Pitago vao tam giac ACD vudng tai A
AC?+ AD?>=CD? suyra x>+32=(9-x)’suyrax =4
Viy diém gay cach gdc cdy 4m

Cau s:

Giai

Goi x 1a 13i suat ngan hang phai tra hang nam ( x>0)

0,25d

0,25d+0,25d
0,25d

0,25d



Ta c6 tién vay: 2000 000

Tién 1ai ndm tht nhat: 2000 000.x

Tién 14i vay nim tht hai: ( 2000000+2000000x).x 0,25d
Téng s6 tién phai tra 1a

2000000-+2000000x+ ( 2000000+2000000x).x

Vi tién tra sau 2 ndm 1a 2420000 nén ta c6 pt

2000000+2000000x+ ( 2000000+2000000x).x = 2420000 0,25d
2000000x>+4000000x — 420000 =0

Giai pt ta c6 x = 0,1 ( nhan) hoac x=-2,1 (loai) 0,25d
Vay l4i suat can tim 1a 10%

Cau 6:

Giai

Goi x la gid niém yet cua mot quyén tap ( nghin dong, x>0)

Goi y 1a gia niém yét cia mdi cdy but bi ( nghin dong, y>0) 0,25d

20x+10y =195
Tacohépt{ 2~ 0,25d + 0,25d
90%.20x +80%.10y = 172

o {x =" (nhan) 0,254 + 0,254
b=
Vay mdi quyén tap c6 gid niém yét 1a 8 nghin dong va mdi cly but bi c6 gia niém yét 1a 3,5 nghin
dong 0,25d

Cau 7:

Giai

a) (1 diém)

* Ching minh tir giac AEHF noi tiép. 0,75d

* Ching minh cac tir gidac BCEF noi tiép 0,75d

b) (1 diém)

CM: ACK =90°

Hai tam giac vuéng ABD va AKC ddng dang vi ¢6

B =K (2 goc ndi tiép cuing chian cung AC cua (0)) 0,25d



AB_AD
AK

Do do < AB.AC=AD. AK

< AB.AC =2R.AD. (AK = 2R vi AK la duong kinh cia (O;R))

¢) (1 diém)

Tacé: F, = C (Tt giac EFBC ndi tiép)
Tuong tu F, = C (T gitc ACDF néi tiép)
= IE1 + IE2 =2C

— DFE =180°-2C.(1)

Tam gidc MEC c4n tai M = EMC =180° - 2C (2)
Tir (1) va (2), ta c6 = EMC =DFE

Vay ttr giac EFDM noi tiép.

C/m:IF . IE=1ID.IM (3)

C/m: IE.IF =1B . IC (4)

T (3)va@d) = IB.IC=1D.IM

0,25d

0,25d

0,25d

0,25d

0,25d



